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Ata n° 21/2021 Sessão Ordinária

Aos sete dias de junho de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de Vereadores de
Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues, os vereadores se reuniram para mais uma
sessão ordinária do corrente ano. O Presidente Silvio Fernandes Sanderson saudou a todos os
presentes e declarou aberta a Sessão. Após solicitou que a secretaria fizesse a verificação
do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Lourival Nunes de Moraes, Lair Farias, Sônia
Mara Kuhn, Wagner de Loreno, Marcos Arine Malaquias, Silvio Fernandes Sanderson, Walmir
Antonio de Oliveira, Patricia Rodrigues e Edson Schroeder, presentes os senhores Vereadores
em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação da Ordem
do dia:APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se a votação da Ata da Sessão Anterior, APROVADA POR
UNANIMIDADE. Passou-se a Leitura das Matérias do Legislativo: Indicação n°038/2021: de
autoria da Vereadora Patrícia Rodrigues: Solicita ao Executivo Municipal, para que estude a
possibilidade para que seja arrumado a estrada da Comunidade de São Roque, que passa pela
residência do Sr. Noel e também solicita que seja arrumado o captador de água na propriedade
do Sr. Samuel Deves. Justifica que com as últimas chuvas o estrago foi grande nesta estrada,
necessitando urgentemente desta melhoria, da mesma forma solicita que seja arrumado o
captador de água que fica nesta mesma estrada que é utilizado por muitos agricultores.
Maiores Justificativas em Plenário. Emenda n°01/2021 ao Projeto de Lei n°016/2021: que
dispõe sobre o parcelamento da dívida ativa municipal e dá outras providências. Edital de
Convocação para Audiência Pública: debate de instrumento orçamentário do Projeto de Lei
Municipal n°018/2021, que dispõe sobre o PLANO PLURIANUAL do município de Mormaço para o
quadriênio de 2022-2025, e dá outras providências; Moção n°015/2021 de Pesar aos familiares
de Ana Capoani; Moção n° 016/2021 de Reconhecimento a Brigada Militar de Mormaço pelos
serviços prestados a comunidade mormacense. Passou-se ao grande expediente. Com a palavra
VEREADOR LAIR FARIAS: saudou a todos, solicitou que a administração reveja a situação das
pessoas que se enquadram no grupo de risco, sejam afastadas do trabalho devido a atual
situação pandêmica em que se encontra o município. Agradeceu aos realizadores da campanha do
agasalho e ao Posto Cotrisoja.  Comentou sobre a situação das estradas devido as fortes
chuvas, solicitando a manutenção de alguns pontos na comunidade de Posse Godoy. Solicitou
que seja feito o britamento da estrada que do acesso a floricultura Santiago. Com a palavra
VEREADORA PATRICIA RODRIGUES: saudou a todos, desejou boas-vindas ao Vereador Lourival.
Solicitou que seja feita a manutenção de alguns pontos das estradas na comunidade de São
Roque, que teve grande danificação devido as fortes chuvas. Comentou sobre a questão do
captador de água. Comentou sobre a viagem feita a Porto Alegre, juntamente com o Vereador
Adelar e o Prefeito Rodrigo Trindade, onde fizeram visitas aos deputados e conseguiram
alguns recursos ao município. Falou sobre a importância da emenda feita pelo Vereador Edson
e também sobre a importância da participação da população na audiência pública que será
realizada. Parabenizou aos trabalhos que estão sendo realizados pela Brigada Militar de
Mormaço. Com a palavra VEREADOR WALMIR OLIVEIRA: saudou a todos, comentou sobre a abertura
da rua na Vila Floresta que havia feito uma indicação. Questionou de como está o andamento
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da iluminação pública, devido aos vários pontos que estão sem iluminação. Desejou
boas-vindas ao Vereador Lourival. Solicitou que seja feita a manutenção de alguns pontos na
estrada do Santo Antônio. Com a Palavra VEREADOR LOURIVAL NUNES DE MORAES: saudou a todos,
comentou sobre a situação das estradas, devido a vários pontos estarem necessitando de
manutenção e sobre a necessidade de fazer alguns alargamentos para melhorar o trafego de
máquinas agrícolas. Solicitou que seja feita a retirada de algumas pedras próximo a casa dos
Meireles na Santa Paulina, devido estar atrapalhando o tráfego na estrada. Com a palavra
VEREADORA SÔNIA MARA KUHN: saudou a todos, desejou boas vindas ao Vereador Lourival,
posicionou-se favorável aos projetos e a indicação feita pela Vereadora Patrícia Rodrigues.
Comentou sobre a questão da manutenção das estradas. Comentou sobre a falta de medicamentos
para o tratamento da Covid-19. Com a palavra VEREADOR WAGNER DE LORENO: saudou a todos,
comentou sobre a questão do sinal de internet nas comunidades do interior. Comentou sobre a
questão que o Vereador Lair falou, em relação ao afastamento das pessoas do grupo de risco,
solicitando que seja agilizado o processo de vacinação. Falou sobre a situação da estrada
que dá acesso a Floricultura Santiago, onde a principal preocupação é com os caminhões que
fazem a entrega das mercadorias. Falou sobre o Pedido do Mateus Fabris em relação aos
aviários. Posicionou-se favorável a indicação feita pela Vereadora Patrícia. Comentou sobre
a questão da ponte no São Roque, onde necessita ser alargada para melhorar o tráfego do
maquinário agrícola. Desejou boas-vindas ao Vereador Lourival. Comentou sobre a importância
da participação da população na Audiência Pública. Parabenizou a patrulha agrícola que
trabalhou no feriado. Com a palavra VEREADOR EDSON SCHROEDER: saudou a todos, desejou
boas-vindas ao Vereador Lourival. Posicionou-se favorável as colocações do Vereador
Lourival. Comentou sobre a questão das estradas, onde devem ser priorizadas as que tem
passagem de transporte de ônibus escolar e alternativo e caminhões. Comentou sobre a questão
dos bueiros. Falou sobre o ofício recebido do Deputado Sérgio Turra, sobre o recapeamento da
VRS que foi incluído no plano estadual. Comentou sobre a reunião realizada para o debate do
Projeto de Lei. Falou sobre o aumento no número de casos de Covid-19 no município, pedindo
para a população continuar colaborando e mantendo os cuidados. Com a palavra PRESIDENTE
SILVIO FERNANDES SANDERSON: saudou a todos, comentou que vai encaminhar a indicação e os
pedidos ao prefeito. Posicionou-se favorável a ideia de afastar as pessoas do grupo de
risco. Reforçou sobre a importância da participação da população na Audiência Pública.
Parabenizou a Brigada Militar pelos trabalhos desenvolvidos. Comentou sobre as oportunidades
de emprego na Stara. Desejou boas-vindas ao Vereador Lourival. Falou sobre a questão da
manutenção das estradas. Agradeceu a compreensão dos colegas Vereadores pela concordância em
realizar a sessão de forma remota. Passou-se a apreciação das matérias: a Indicação da
Vereadora Patrícia será encaminhada ao poder executivo; as moções serão aos familiares;
Leitura e votação da emenda aditiva n°01/2021. APROVADA POR UNANIMIDADE. Leitura do parecer
das comissões do Projeto de Lei n°016/2021. Votação do Projeto de Lei n°016/2021 com a
emenda 01/2021. APROVADO POR UNANIMIDADE. Leitura do Parecer das comissões Projeto de lei
n°019/2021. Votação Projeto de Lei n°019/2021. APROVADO POR UNANIMIDADE. Passou-se a
explicações pessoais. Com a palavra VEREADOR WALMIR OLIVEIRA: comentou sobre a questão de
falta de medicamentos, em que a secretária da saúde comentou que já tem os remédios
comprados, porém, o pessoal que faz a entrega ainda não pode trazer. Com a palavra VEREADOR
LOURIVAL NUNES DE MORAES: agradeceu as palavras do Presidente Silvio Fernandes Sanderson.
Fez um agradecimento ao serviço e competência da secretária da saúde. Posicionou-se
contrário a questão do meio turno. Comentou sobre a questão dos serviços do maquinário da
prefeitura. Solicitou que seja feito o empedramento na entrada que dá acesso a casa do
Ernani na Santa Paulina. Com a palavra VEREADOR EDSON: reforçou que a luta pela recapagem da
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VRS é uma luta de todos. E parabenizou a todos os envolvidos. Comentou sobre a questão de
falta de medicamento e agradeceu aos serviços da secretaria da saúde e de toda a equipe. Com
a palavra PRESIDENTE SILVIO FERNANDES SANDERSON: Comentou sobre a questão dos medicamentos.
Reforçou a oportunidade de emprego na Stara. Pediu para a população manter os cuidados em
relação a pandemia. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos
espaços e mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai
assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o áudio da sessão como prova de
esclarecimentos desta ata.
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